
Ćwiczenie 1.

Wpisz w odpowiednie miejsca pytania przypadków.
Odmień w liczbie pojedynczej wyraz: choinka.

Mianownik   (…….? ……..?) choinka

Dopełniacz    (……..?……?)  ………...

Celownik        (.........?.......?) ...........

Biernik           (…….?……..?)  …………

Narzędnik     (………?…….?) …………

Miejscownik (………?…….?) ………...

Wołacz            (…..…..)        .............

Ćwiczenie 2. 
Podkreśl rzeczowniki. W jakim przypadku wystąpiły?
Wzór: 
Dziadek pomaga babci lepić pierogi.
Mianownik                Celownik              Biernik

Dzieci z rodzicami ubierają choinkę.

 Myślę o świątecznych prezentach. 
 

Odmiana przez przypadki
rzeczownika i przymiotnika



Ćwiczenie 3.
Odmień przez przypadki: korzenne pierniczki.

M. korzenne pierniczki
.......................................
.......................................
.......................................
.......................................
.......................................
.......................................
.......................................

Przekształć formy rzeczowników, aby pasowały do opisu 
w nawiasie).

Wzór:
choinka   .....z choinkami..... (Narzędnik, liczba mnoga)

bombka  ................................ (Biernik, liczba pojedyncza)

wieczerza .............................(Miejscownik, liczba pojedyncza)

prezent  ................................ (Dopełniacz, liczba mnoga)

gwiazda ............................... ( Celownik, liczba pojedyncza)

Ćwiczenie 5.
W którym przypadku występują zaznaczone przymiotniki
 z rzeczownikami?

W naszym domu na wieczerzy wigilijnej nie może zabraknąć
czerwonego barszczu oraz zupy grzybowej.
Przyglądam się  wieczornemu niebu, by odnaleźć pierwszą
gwiazdkę.

Ćwiczenie 4.


